

与动物们亲密接触 打卡“网红”“顶流”

烈日下“小候鸟”们在雅戈尔动物园嗨翻天



“小候鸟”们与长颈鹿亲密互动。

与长颈鹿亲密互动

当天行程的第一站，是看细尾獾，“天气那么热，通常细尾獾都是躲在阴凉处的。知道你们要来，它们特地跑出来欢迎”，动物园的工作人员指着在茂密的绿草丛中探头探脑的细尾獾说。

细尾獾虽然个头小，却是个“网红”。如果你有看过动画片《狮子王》，那就应该对其中的大活宝“丁满”有印象，而“丁满”的原型就是细尾獾，俗称猫鼬。

为了欢迎“小候鸟”们的到来，工作人员们定制了一条特别的参观线路——重点参观的都是动物园里的“网红”“顶流”。

除了细尾獾，还有一直被不少“小候鸟”惦记的长颈鹿。

在“非洲原野”展区，看到身高超5米、体重达1.25吨的长颈鹿“深情款款”地向互动区走来，“小候鸟”们几乎“沸腾”了，纷纷伸出手和长颈鹿来了一次“亲密接触”。

长颈鹿也十分给力，弯下长长的脖子，闭上眼睛，十分享受和“小候鸟”们的互动。

河马也一改往日潜在水中的“高冷”，张开大嘴，大喇喇地在“小候鸟”面前表演了一回刷牙，吧唧嘴的样子十分呆萌。



环尾狐猴成了“小候鸟”们的“最爱”。

最受欢迎的要数环尾狐猴

在所有动物中，最受“小候鸟”欢迎的无疑要数环尾狐猴。

它们行动敏捷，“嗖”得一声从头上蹿过，如同一道闪电；它们还怕人，敢直接从“小候鸟”手上接过红枣，塞进嘴巴里。

“不能把你们手里的蛋糕分享给它们哦。”

为了方便“小候鸟”和环尾狐猴互动，动物园的工作人员特地准备了环尾狐猴爱吃的“零食”——红枣。

不过，“小候鸟”们太过热情，大半盆的红枣很快就见了底。没有拿到红枣的“小候鸟”试探着把随身带的蛋糕递给环尾狐猴，工作人员赶紧阻止。

在动物园里，分享食物，不是一种被鼓励的行为。随意的投喂，很有可能会导致动物喂食过度，也可能破坏动物的饮食习惯，严重的还可能导致动物生病，甚至死亡。

工作人员的劝说和解释，立竿见影，“小候鸟”们收起手中的食物，转而放弃投喂，轻轻地抚摸环尾狐猴。

在小熊猫展区，因为午后的天气过于闷热，小熊猫或多或少显得有些无精打采，趴在木屋前木栅栏上一动不动。

有“小候鸟”见状，用空矿泉水瓶敲打栏杆，发出响亮的“啪啪”声，原本懒洋洋的小熊猫受到惊吓，有些警惕地抬起头，东张西望。

“是哪个小朋友在敲栏杆？不可以哦，会吓到小熊猫的。”工作人员赶紧劝阻。

工作人员说，“小候鸟”们的想法可以理解，毕竟来到动物园的游客总希望能够看到动物尽可能丰富的行为展示，“但前提是必须尊重动物自身的行动习惯和规律。”

孩子们也很听话，立马停止了不文明的行为，文明出游，就藏在这些点滴的细节中。

8月6日下午，天气在台风过境后骤然变热，不仅最高气温蹿到35℃以上，而且阳光也尽显“毒辣”本色。2020“小候鸟”快乐大篷车迎来了第五个分站活动——来自象山县丹东街道塔山社区的19名“小候鸟”与市区的9名“小候鸟”在家长的陪伴下，“打卡”宁波雅戈尔动物园。为了欢迎他们，动物园方面对他们免除了门票。

对参加本次活动的近30名“小候鸟”来说，他们在进入雅戈尔动物园后面临的第一个挑战，就是要徒步走完事先安排好的近10个“打卡”点，很考验脚力。

“我带了桃子，想去喂动物们！”

“我想去看狮子和老虎！”

整队完毕，“小候鸟”们早已迫不及待。



“小候鸟”们此行也看到了企鹅。

“零距离”接触 深受好评

“我最喜欢黑猩猩了，它不怕生，一直会跟我互动！”来自贵阳的“小候鸟”吴京这一次是在哥哥的陪伴下前来参加活动的，他所说的黑猩猩叫“老五”，2018年时就住进了雅戈尔动物园，面对来来往往的游客，一点儿都不怕生，还会时不时走到窗边拍打窗户，与“小候鸟”们热情地打着招呼。

从湖南远道而来的“小候鸟”田云鑫今年10岁了，这是她第一次走进动物园，虽然烈日炎炎，但丝毫不影响她的热情，对于园内的各式各样的动物，她恨不得全拍下来留存在爸爸的手机。

“今天爸爸也特意请了假陪我过来，我和爸爸也拍了照做纪念，我很开心。”小姑娘说。

让所有随行的老师、家长、工作人员感到欣慰的是，在近两个半小时的活动中，虽然身上的衣服湿了干，干了湿，但绝大多数孩子还是兴致勃勃地走完全程。

在此过程中，也有一两个孩子因为天气的闷热而显得有些蔫儿，出现精神不振等类似中暑的症状，但在短暂的休息和调整，也都打起精神，完成所有参观项目。

而动物园方面当天安排的和动物“零距离”接触的一些互动，也深受家长和孩子们的好评，平日里这样的机会实在太少了。

“我以前也来过动物园，但感觉这次最好玩。”其中一个“小候鸟”在出园的路上说。

在此，我们特别感谢本次为“小候鸟”们提供免费入园门票的宁波雅戈尔动物园。

快乐大篷车即将收官 赶快来搭上最后两个 分站活动的“末班车”吧

随着动物园活动的收官，今年的快乐大篷车系列活动只剩最后两站了——下周我们将组织“小候鸟”们前往宁波市城市展览馆，除了可以参加一堂防性侵害课程的教育外，孩子们还将在崭新的馆内体验乐高和攀岩项目，而收官站则安排在了鄞州区非物质文化遗产保护中心，“小候鸟”们可以参与裱画、面塑等非遗项目的制作，并将成品带回。

赶紧搭上今年活动的“末班车”吧！

两种报名方式等你参与：

一、热线电话报名：0574-87682611，0574-87682642，接听时间：9:00-18:00。

二、微信报名：扫二维码关注都市报系时政部官方微信“甬上伴公汀”，在公众号对话框里输入关键词“小候鸟”，在随后跳出的链接内留言，留言内容包括“小候鸟”的姓名、年龄、籍贯、在宁波的家庭住址，以及家长的姓名、联系方式。

本活动为公益性质，全程不向“小候鸟”及其家庭收取任何费用。

感谢本次活动的主办单位和机构：

宁波市文明办
宁波市流动人口管理办公室
共青团宁波市委
宁波市关心下一代工作委员会

宁波市慈善总会
特别鸣谢：
象山万达广场对系列活动的支持

记者 朱琳 石承承
实习生 袁先鸣 王雨帆 文
记者 崔引 摄